

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
de LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES;
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 TRIM.
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7
AÑO XL. NUM. 11826

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Cor-
respondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMES
OFICINAS FACTOR 7

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 21 de Agosto de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

VOX CELI
Mientras en el antecámara aparato
al cielo sube en nubes
el incendio, murmuran los querubines
el perfume del Congo me es más grato.
Jabonería. — Victor Vaisnier. — París.

EN-TOUT-CAS, PARAGUAY Y
ABANICOS — Excelente cocina
y moderados precios. — Cuartos desde 6 francos al día
Almuerzo a 4 francos, con vino — Comidas 5 francos con vino

GRAN HOTEL DE BIARRITZ
En el punto más pitoresco de Biarritz
y cerca del Casino

GRAN CONFORTABLE — EXCELENTE COCINA
Y moderados precios. — Cuartos desde 6 francos al día
Almuerzo a 4 francos, con vino — Comidas 5 francos con vino

El vino de Pétion de Chapoteau,
preparado con la poptona que a causa de su
pureza emplea Mr. Pasteur en su labora-
torio, nutre a los enfermos privados de
apetito, asqueados de los alimentos o que
no pueden soportarlos. A los convalecien-
tes, anémicos y diabéticos, a los enfermos
del pecho, a las personas minadas por la
calentura, las afecciones cancerosas y la
sienitria.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:

PRESDENCIA. — Real decreto deci-
diendo a favor de la administracion una
competencia promovida entre el gober-
nador de la provincia de Albalade y el
jefe de primera instancia de Yeste.

MARINA. — Real orden reformando el
artículo 3.º del reglamento del material
de salvamento de buques mercantes.

HACIENDA. — Real orden disponiendo
la forma en que se ha de elaborar el pa-
pel de multas por infraccion de la ley
electoral.

GRACIA Y JUSTICIA. — Reales decre-
tos admitiendo la dimision que del cargo
de jefe de la seccion administrativa de la
Direccion general de Establecimientos pen-
ales ha presentado D. Nicanor Fernan-
dez y Gallardo, y nombrando para dicho
cargo a D. Bartolomé Romero Leal.

Del EXTRANJERO hemos recibido de
la Agencia Fabra y de nuestros correspon-
dentes los siguientes DESPACHOS TELE-
GRAFICOS:

Londres, 20.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 75 3/4.

Londres, 20.
Segun el periódico Truth el marqués de
Salisbury se ha negado a aceptar la or-
den del Azulejo Negro que le fue ofrecida
por el emperador Guillermo para no ver-
se en el caso de corresponder recíproca-
mente ofreciendo al canciller Caprivi la
secretaria.

Roma, 20.
Continúan las manifestaciones irren-
dentistas. En Castracaro ha ocurrido un
sensibile conchito viniendo a las manos
los manifestantes y agentes de policia,
resultando del choque algunos heridos
de una y otra parte.

Boston, 20.
Un terrible accidente ha ocurrido en el

tren expreso de Woodhall: como conse-
cuencia de un desgarramiento sufrido
por el mismo, se incendiaron algunos de
los vagones resultando 15 muertos y 23
heridos en su mayoría mortalmente.

Nueva-York, 20.
Un terrible ciclón ha destruido el pue-
blo de Wikesbarre (Estado de Pensilva-
nia). Se registran 40 muertos y mas de un
centenar de heridos. Las pérdidas mate-
riales se calculan en un millón de dólares.

Roma, 20.
A las once de la mañana de hoy Su San-
tidad ha recibido en audiencia solemne al
señor marqués de Pidal, quien le ha pre-
sentado las cartas que le acreditan como
embajador de la reina de España. Le
acompañaban los secretarios de la emba-
jada Sres. Ory y Soler, y se trasladaron
al Vaticano en dos carrozas de gala.

La audiencia fué cordialísima y una
vez terminada, el señor marqués pasó a
visitar al secretario de Estado cardenal
Rampolla.

Después bajó a San Pedro a venerar las
reliquias de los apóstoles San Pedro y
San Pablo, hizo una visita al cardenal
Doyer, y regresó a la embajada a las doce
y cuarto. Pocos minutos después le de-
volvió la visita al cardenal Rampolla.

El marqués de Pidal saldrá a las nueve
y tres cuartos de la noche para Biarritz,
en cuyo punto pasará con su familia el
resto del verano, regresando en octubre a
esta capital.

Hoy en el tren expreso del Norte, sal-
drá para San Sebastian nuestro querido
amigo el subsecretario de la Presidencia
del Consejo señor conde de Casa Mi-
randa.

Ayer comió con los Sres. Cánovas del
Castillo en San Sebastian, el Sr. Romero
Robledo.

Telegrafían a un colega desde Rivada-
via, con fecha de ayer 20:
«Ayer, dos madrugadas, cometióse hor-
roroso crimen en el pueblo de Barroso,
Ayuntamiento de Abion, volando con di-
namita la casa habitada por D. Ventura
Laurido. Cayeron estrepitosamente las
paredes de la casa. Resultaron heridos
gravísimos D. Ventura y una hija; grave
un hijo, y un extraño leve.

La esposa de D. Ventura falleció ocho
horas después, igualmente la hija; otro
hijo fué despedido por la explosion, re-
sultando ileso. Juzgado municipal pre-
sente en el lugar del suceso 14 horas
después de la ocurrencia.

De aquí salió el juez de primera instan-
cia ayer tarde a instruir las oportunas
diligencias. Hoy fué el fiscal de la Au-
diencia, el comandante de la guardia ci-
vil Sr. Brasa, con individuos del cuerpo.
El Sr. Laurido figuraba en el partido con-
servador. Obsérvese en Abion lamenta-
ble impunidad de delitos gravísimos.

Todos recuerdan la impunidad del ase-
sinato de José Soto, llamado «Cristos»; el
asesinato de una mujer; dos tentativas de
asesinato contra D. Gregorio Garcia y
D. Ventura Laurido por medio de la dinami-
ta en el espacio de 20 años. Hacen falta
guardia civil y carreteras. Nada se
sabe respecto a los autores del crimen.»

Mejorado de su grave enfermedad, ha
salido de Barcelona, a tomar baños, el
general Blanco.

El laureado pintor D. Luis Herreros de
Tejada ha terminado el lienzo que ha de

colocarse en el techo del salon de minis-
tros del Senado. Representa a la Libertad
protegiendo las Artes, las Letras, la Cien-
cia, la Agricultura, la Industria y el Co-
mercio.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRE-
SPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TE-
LEGRAMAS:

San Sebastian, 20 (5 t.).
El gobierno no tiene ni la más remota
noticia de que el emperador de Alemania
trate de venir a visitar a la reina regen-
te, por lo que no debe concederse crédito
alguno a semejante rumor. Si el actual
emperador quisiera repetir la visita que
hizo su augusto padre al rey D. Alfon-
so XII, cuando ocupaban el poder los fun-
cionarios, sería recibido con las altísimas
consideraciones con que aquel lo fué y
agradeciendo hoy el país, como lo agr-
deció entonces, esta honrosa muestra de
consideración, pues las relaciones entre
el poderoso imperio alemán y nuestra
patria son ahora tan cordiales como lo
eran cuando ocupaban el poder los seño-
res Sagasta, Lopez Dominguez y Moret.

—A guilar.
San Sebastian, 20 (11'20 n.).
El ministro de Marina, Sr. Beranger,
dará mañana un almuerzo en Rentería, en
obsequio al almirante, mayor general de
la escuadra, y comandantes de los buques
de guerra. —A guilar.

Como rectificación a una noticia que en
el número de ayer publicó nuestro colega
El Liberal, podemos asegurar que ter-
minado el plazo para la admision de soli-
citudes entre los aspirantes a la plaza de
secretario del juzgado municipal del dis-
trito del Hospital, tan solo se han pre-
sentado 10, y entre estas figura la de
nuestro particular amigo D. Manuel Kreisler,
secretario de gobierno del juzgado de in-
strucción del Sur, que ha prestado gran-
des méritos y servicios para obtener la
plaza que solicita.

TELEGRAMAS OFICIALES:
Cadiz, 20 (1 t.).
Gobernador al ministro de la Goberna-
cion.

El comisario de trenes del Puerto de
Santa Maria me participa que ha sido
arrollado un hombre por el tren 269 en el
kilómetro 126, quedando muerto en el
acto.

Zaragoza, 20 (4'10 t.).
El alcalde de Anglesola comunica ha-
berse encontrado el cadáver de una mu-
jer en estado de descomposicion, en la
acequia principal del canal de Utiel, kiló-
metro 74.

Burgos, 20 (9 n.).
Segun me participa el comandante del
puesto de la guardia civil de Frias, el día
17 fué hallado en el río Ebro, término de
Montejon San Miguel, el cadáver de José
Roldan, de 20 años, que segun averigua-
ciones fué a bañarse el día 15.

Barcelona, 20 (1'30 t.).
El coronel Navarro me participa que
los obreros han accedido todos al trabajo,
y que cuantas máquinas hay en Manresa
se hallan funcionando. Este satisfactorio
resultado pone término definitivo a la ex-
tensa huelga de esta provincia.

Niega La Libertad que el Sr. Fabié trate
de presentar su candidatura para acad-
émico de la Española.

Ayer estuvo a ofrecer sus respetos al
ministro de Ultramar el ilustrado padre
Llavanera, de la orden de Capuchinos,
quien, como se recordará, a raíz de los
sucesos de las Carolinas marchó a aque-
llas islas con objeto de dirigir las misio-
nes allí establecidas y estrechar los la-
zos que con sus habitantes nos unen.

Segun el Sr. Llavanera el resultado
de las misiones están dando no puede ser
más satisfactorio. Los naturales del país
conocen ya nuestro idioma lo suficiente
para entenderse con los españoles, ha-
biendo compuesto los misioneros una gra-
mática y un diccionario para facilitar a
los carolinos el estudio del castellano.

Se han establecido allí cinco escuelas,
y es de esperar que antes de mucho aque-
llas islas serán genuinamente españolas.

El padre Llavanera añadió que los ca-
rolinos, si bien son de escasa capaci-
dad intelectual, tienen rara aptitud para las
artes mecánicas.

El Correo Militar aboga porque no tar-
de en publicarse el nuevo reglamento de
músicos militares.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRE-
SPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes
TELEGRAMAS:

Cádiz, 20 (7'20 n.).
Se ha constituido la junta del censo con
mayoría fusionista. Esta ha protestado
por su incapacidad al alcalde y
concejales interinos. El alcalde ha negado
a los fusionistas la palabra, y éstos se
han retirado del local, presentando una
queja al gobernador, quien se ha negado
a inmiscuirse en el asunto. A las cinco
empezaban a resolverse las reclamaciones
presentadas. —Rodríguez.

Lérida, 20 (8 n.).
Constituida la junta municipal del cen-
so, se han presentado bastantes reclama-
ciones de inclusion.

Reunida la Diputacion bajo la presiden-
cia del gobernador, han sido nombrados
para la junta dos fusionistas, un conser-
vador y un posibilista.

El personal de telegrafos de esta seccion
es insuficiente para el servicio que
tiene que prestar. —A rroyo.

Vitoria, 20 (8'30 n.).
Acaban de regresar los expedicionarios
a la granja Modelo de la provincia, donde
el ilustre poeta D. Gaspar Núñez de Arce
ha sido obsequiado con un banquete. Han
asistido el gobernador Sr. Sedano, el ex-
gobernador Sr. Barrio, representantes del
Ateneo, escritores, periodistas y otras
muchas personas distinguidas que han
querido demostrar así su admiración al
poeta. El acto no ha revestido carácter
político alguno. —El corresponsal.

Zaragoza, 20 (10 n.).
Después de las nueve de la mañana que-
do constituida la junta municipal del cen-
so. Todos los partidos, y especialmente
el conservador, han solicitado inclusiones.
Al cerrarse a las cuatro de la tarde
el periodo de las reclamaciones, se han
suscitado varios incidentes sobre conti-
nuacion de la sesion y si ésta había de

cion, la joven, la hizo seña de mirar y escuchar a su padre.
El señor Lacheneur parecía salir de ese horrible anonadamiento, que sigue a las crisis de demasiado crueldad para las fuerzas humanas. Se me-
jante al dormido que al despertar recuerda las miserias olvidadas durante el sueño, iba re-
cobrando la facultad de acordarse y la facultad de sufrir.
—Lo que sucede, señor baron,—repuso con voz ronca,—es que me he levantado esta mañana el más rico propietario del país y que me acor-
taré esta noche más pobre que el último mendigo de la aldea. Todo lo tenía y ya no tengo nada... nada más que mis dos brazos que me gana-
ran el pan hasta los veinte y cinco años y me lo ganaran hasta que me muera... Tuve un sueño muy hermoso y acabo de despertar.
Ante la explosion de aquella pena, el señor de Escorval palideció.
—Debes exagerar vuestra desgracia—balbu-
ceó—esplicadme lo que os sucede.
Sin tener conciencia seguramente de lo que hacía, el señor Lacheneur arrojó su sombrero sobre un sillón y echó hacia atrás sus cabellos, que llevaba muy largos.
—A vos os lo diré todo, señor baron—prosi-
guió.—He venido a eso. Vuestro carácter y vuestro corazón es conocido... Además algunas veces me habeis hecho el honor de llamarme vuestro amigo...
En seguida, con la precision brutal de la verdad palpitante, trazó la escena del presbiterio.
El baron escuchaba asombrado, casi dudando del testimonio de sus sentidos y las toridas exclamaciones de la señora de Escorval demostra-
ban hasta que punto todos sus nobles sentimientos se rebelaban.
Pero había un auditor—que solo María Ana observaba—a quien el relato aquel conmovia hasta el fondo de sus entrañas.
Ese auditor era Mauricio.
Apoyado en la puerta, palido como un muerto, hacia los más enérgicos e inútiles esfuerzos para contener lágrimas de rabia y dolor, porque insultar a Lacheneur era insultar a María Ana, es decir, era herirle y ultrajarle a él en lo que más amaba en el mundo.
¡Ah! si hubiera podido sospechar aquello cuando Marcial estaba de pie delante de él, al alcance de su mano, hubiese hecho pagar caro al hijo la odiosa conducta de su padre.
Pero jurase que el castigo no estaba más que diferido.
Y esto no era de su parte fanfarronería de la ira. Aquel joven, tan modesto y tan dulce, tenía un corazón inaccesible al miedo. Sus hermosos ojos negros y profundos, que tenían la timidez de los de una jovencita, sabían clavarse en el enemigo como la hoja de una espada.
Cuando el señor Lacheneur hubo terminado la última frase que había dirigido al duque de Sairmeuse, el señor de Escorval le alargó la mano.
—En otro tiempo os he dicho que era vuestro amigo—dijo con voz conmovida—hoy debo decir que estoy orgulloso de tener un amigo como vos.
El infeliz estremeció al contacto de aquella

nano leal que estrechaba la suya, y su rostro reveló una sensación de inefable dulzura.
—Si mi padre no hubiese devuelto Sairmeuse—murmuró la tenaz María Ana,—mi padre habría sido un depositario infiel... un ladrón. Ha cumplido con su deber.
El señor de Escorval se volvió algo sorprendido hacia la joven.
—Es cierto, señorita, lo que decís—repuso con tono de reproche;—pero cuando tengáis mi edad y mi experiencia, sabréis que el cumplimiento de un deber es en ciertas circunstancias un heroísmo del que son capaces muy pocas personas.
El señor Lacheneur se incorporó.
—¡Ah! vuestras palabras me hacen mucho bien, señor baron—dijo—ahora estoy contento de haber obrado como lo acabo de hacer.
La baronesa de Escorval se levantó, pues era demasiado mujer para saber resistir a las generosas inspiraciones de su corazón.
—Yo tambien, señor Lacheneur—dijo conmovida,—deseo estrecharos la mano y aseguraros que os estimo tanto como desprecio a los tristes ingratos que han tratado de humillarlos, cuando debían haber caído a vuestros pies... Habeis tropezado con monstruos sin corazón, como no es fácil hallar otros semejantes...
—¡Por desgracia—suspiró el baron,—los aliados nos han traído algunos por el estilo, que piensan que el mundo ha sido creado para ellos!
—¡Y esas gentes—murmuró Lacheneur—quieren ser nuestros amos y dominar...
La fatalidad quiso que nadie oyese al señor Lacheneur, porque interrogado sobre el sentido de su frase, hubiera, sin duda, dejado escapar algo de los proyectos cuyo germen existía ya en su imaginación... y entonces ¡cuántas catástrofes se hubieran evitado!...
Sin embargo, el señor de Escorval recobraba poco a poco su sangre fría.
—Ahora, querido amigo—preguntó,—¿que conducta os proponéis seguir con los señores de Sairmeuse?
—No volverán a oír hablar de mí... por lo menos en algún tiempo.
—¿Cómo... ¿no pensáis reclamarle los diez mil francos que os deben?
—Yo no pediré nada...
Sin embargo, es preciso que lo hagais, desgraciado. Puesto que habeis hablado de los diez mil francos legados por vuestra madrina, vuestro honor exige que por todos los medios legales reclaméis su restitucion... Aun hay jueces en Francia...
El señor Lacheneur movió la cabeza negativamente.
—Los jueces—dijo—no me concederían la justicia que yo quiero; no me dirigiré a ellos.
—No obstante...
—No, señor, no quiero tener ya nada que ver con esos nobles de perdicion. Ni siquiera enviaré a buscar a su castillo mi ropa ni la de mi hija. Si me la mandan... bueno. Si se quieren quedar con ella, mejor. ¡Cuanto más odiosa, infame y escandalosa sea su conducta para conmigo, más satisfecho estare!...
El baron no replicó, pero su mujer tomó la palabra, teniendo, segun creía, un medio seguro de vencer aquella incomprensible obstinacion

—Comprendo... me aconsejais contemporizar. Eso es hablar a lo jacobino. Si Su Majestad escuchara los que opinan como vos, y por desgracia está muy inclinada a ello; las ventas serán ratificadas... ¡parbleu! nuestros intereses son los mismos... porque si la revolucion se ha apoderado de las propiedades de la nobleza, tambien ha cogido los bienes del clero... ¿entre nosotros para qué hacer remilgos?
Los bienes del sacerdote no son de este mundo, caballero—repuso friamente el cura.
El señor de Sairmeuse iba probablemente a contestar alguna impertinencia, y muy grande; pero el señor Lacheneur apareció seguido de su hija.
El infeliz estaba livido, gruesas gotas de sudor brotaban de sus sienes y el extravío de sus ojos expresaba el de sus ideas.
Tan pálida como su padre estaba María Ana; pero su actitud y el brillo de su mirada expresaban su viril energía.
—¡Y bien, amigo!—dijo el duque,—¿sois segun me han dicho el castellano de Sairmeuse?
Esto fué dicho con tan chocante familiaridad, que el sacerdote se ruborizó.
Al fin, en su casa era en donde se trataba de aquel modo a un hombre que el juzgaba su igual.
Levantóse y adelantó unas sillas.
—Sentaos, mi querido señor Lacheneur—dijo con una cortesía que quería ser una leccion;—y vos tambien, señorita, hacédmela ese honor... Pero el padre y la hija rehusaron igualmente, haciendo un gesto con la cabeza.
—Señor duque—continuó Lacheneur,—soy un antiguo servidor de vuestra casa...
—¡Ah, ah!...
—La señorita Armanda, vuestra tia, había concedido a mi pobre madre el honor de ser mi madrina...
—¡Pardiez!... Hombre—interrumpió el duque,—ahora me acuerdo de tí. En efecto, mi familia ha sido muy bondadosa para la tuya. Y para probaros mi agradecimiento te he apresurado a comprar nuestros bienes...
El antiguo mozo de labor había salido de una esfera muy baja; pero su corazón y su carácter, elevándose con su fortuna, tenía la nocion exacta de su dignidad y de su valor.
Muchos le envidiaban en el país, algunos le aborrecían, pero todo el mundo le respetaba.
Y aquel hombre le trataba con el más profundo desprecio, y se permitía tutearle... ¿Por qué? ¿Con qué derecho?...
Indignado de semejante ultraje, hizo un movimiento como para retirarse.
Nadie, excepto su hija, conocía la verdad; no tenía más que callarse y Sairmeuse le pertenecía.
Si, aun era dueño de quedarse con Sairmeuse, estaba seguro de ello, porque no participaba de los temores de los aldeanos, demasiado ilustrado para ignorar que entre las esperanzas de los antiguos emigrados y lo posible mediaba ese abismo que separa el sueño de la realidad.
Una palabra suplicante, pronunciada en voz baja por su hija, le detuvo.
—Si compré a Sairmeuse—prosiguió con voz ruda—fué por orden de mi madrina moribunda con dinero que me dejó sin que nadie lo supie-

ra, y si me veis aquí, es que vengo a restituírselo el depósito confiado a mi honor.
Cualquier otro que no hubiese sido uno de esos locos, como tantos nos trajeron los aliados, se habría sentido profundamente conmovido.
El duque halló muy sencillo y natural ese gran acto de probidad.
—Eso me parece bien respecto a lo principal—dijo.—Ahora hablemos de los intereses... Sairmeuse, si no he perdido la memoria, rentaba en otro tiempo mil luises de oro un año con otro... Estas rentas reunidas deben producir una suma importante; ¿en dónde está?...
Esta reclamacion formulada de aquel modo y en aquel momento, tenía un carácter tan odioso que Marcial, indignado, hizo una seña a su padre que este no vio.
Pero el cura protestó, tratando de recordar a aquel insensato la dignidad que oliviaba.
—¡Señor duque!—dijo—¡oh! señor duque. Lacheneur se encogió de hombros con aire resignado.
—Las rentas las he empleado en vivir, criar y educar a mis hijos... pero sobre todo en mejorar a Sairmeuse; que hoy produce el doble que antes...
—Es decir, que desde hace veinte años el señor Lacheneur representa el papel de gran señor... La comedia es divertida. En fin, eres rico ¿no es cierto?
—Nada poseo, pero supongo que me autorizareis a tomar diez mil libras que me dió mi madrina...
—¡Ah! te había dado mil pistolas!... ¡Y cuando fué eso?
—La noche en que me entregó los ochenta mil francos destinados al rescate de vuestras tierras...
—¡Perfectamente!... ¿Qué prueba puedes presentarme de ese legado?
Lacheneur quedó confundido... Quiso responder y no pudo... porque no hallaba al servicio de su ira, sino las más espantosas amenazas de un torrente de injurias.
María Ana se adelantó entonces vivamente.
—La prueba, señor duque,—dijo con voz vibrante,—es la palabra de este hombre, que con una frase libremente pronunciada, acaba de devolvernos... mejor dicho, de regalarnos una fortuna...
En su brusco movimiento sus hermosos cabellos se habían destrenzado, la sangre afluyó a sus mejillas, sus ojos de un color azul oscuro lanzaban chispas; y el dolor, la ira, el horror de la humillacion, daban a su rostro una expresion su blime.
Estaba tan hermosa que Marcial se conmovió.
—¡Admirable!—murmuró en inglés,—hermosa como el ángel de la insurreccion.
Esta frase que María Ana comprendió, le hizo detenerse pero ya había dicho bastante, su padre se dió por vencido.
Sacó de su bolsillo un legajo de papeles y arrojándolos sobre la mesa:
—¡Ah! tenéis vuestras pruebas.—dijo al duque con un tono que revelaba un odio implacable,—guardad el legado que me hizo vuestra tia, si quiero nada vuestra... ni volveré a negar los

ser pública ó secreta. Los incidentes han durado tres horas, resolviéndose que no podía la junta informar las reclamaciones, sin antes firmar el acta en sesión pública.

A las diez de la noche se reunirá la junta para firmar el acta, dejando para mañana el informar las reclamaciones y demás puntos que previene la ley.—Fondón.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

El Ayuntamiento de la ciudad de Palencia, contando con la junta municipal de Beneficencia, ha dispuesto la celebración de grandes festejos para solemnizar la antigua feria de San Antón, en los días del 1.º al 6 del próximo setiembre.

El programa de las referidas fiestas es el siguiente:
Día 1.º.—Disparo de bombas y voladores, músicas por las calles y distribución de 500 pesetas entre los pobres de la capital.

Día 2.—Dianas, solemne función religiosa en la catedral, música en la calle Mayor principal y a las cuatro de la tarde la primera corrida de toros, procedente de la ganadería de D. Félix Gómez (de Colmenar Viejo), estando la lidia a cargo de los afamados diestros Espartero y Guerrita, con sus cuadrillas.

Día 3.—Dianas, misa de campaña, cucuñas y la segunda corrida de toros, fuegos artificiales y baile en la sociedad Recreo Palentino.

Día 4.—Reparto de premios a los alumnos de la escuela de Dibujo, músicas, velada en los jardines, iluminados con luces a la veneciana y baile en el Casino.

Día 5.—Con asistencia de las autoridades se procede a entregar al consejo de administración del Monte de Piedad 1000 pesetas para el desempeño de efectos.

Además habrá funciones en el teatro por la compañía de zarzuela que dirige el tenor Sr. Berges, y en los días 2, 3 y 4 feria de ganados.

La compañía de los ferrocarriles los establecerá a precios reducidos.

HAN FALLECIDO:

En Coruña, D. Luis Gayoso Cao y don Ramundo Molina Molina.

En Llanes, el duque de Estrada.

En Lluarca, D. José García Vidal.

En Reus, doña Isabel Oliva de Bouls.

En Huesca, el niño Dionisio Casañal Shakerly.

En Barcelona, D. José Rivas Ros, la niña Mercedes Felch Rivas y D. José Granja Plinch.

En Santiago, D. Eduardo Prieta Pereira y D. Isidoro Sánchez Salgues.

La real orden del ministerio de Fomento que ha publicado la Gaceta y que interesa a los alumnos de enseñanza libre, dice así:

«En vista de una instancia firmada por varios alumnos libres de la Universidad Central en que, diciéndose «chondamente sorprendidos ante la reciente disposición de la nueva ley de presupuestos en virtud de la cual se les obliga a satisfacer dobles derechos por la inscripción de matrículas para la convocatoria de setiembre de este año, solicitan se les conceda satisfacer en dicha convocatoria los mismos derechos que en los anteriores».

Visto el art. 8.º de la vigente ley de presupuestos, a que los referidos solicitantes aluden, en que se dispone que «todos los alumnos que en adelante se matriculen en los establecimientos de enseñanza dependientes del ministerio de Fomento, satisfarán iguales derechos de matrícula y académicos, según su clase, que los actualmente exigidos a los alumnos de facultades y de institutos por los reales decretos de 6 de julio y 10 de agosto de 1877, é instrucción de 15 de agosto del mismo año».

Considerando que la referida disposición legal, digna como todas de respeto y

de obediencia, sin sorpresas ni censuras, solo preceptiva, como de su mismo texto se deduce, que los alumnos que antes no pagaban derechos de matrícula, paguen en adelante, según su clase, los mismos que actualmente se exigen a los alumnos de facultades y de institutos, y, por tanto, que en nada altera la condición de los alumnos libres, ni impone a éstos para la próxima ni para ninguna otra convocatoria derechos dobles ni mayores derechos de los que antes se les exigían, reduciéndose su precepto, por lo que a los mismos respecta, a que los alumnos libres de escuelas especiales que antes no pagaran, si había algunos en este caso, paguen en adelante lo mismo que pagaban los de la propia clase de facultades é institutos.

S. M. el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente, se ha servido declarar que, estando como está fundada la referida exposición en un supuesto equivocado, nada se necesita disponer respecto a la inteligencia y cumplimiento del art. 8.º de la ley de presupuestos vigente; debiendo los alumnos libres de facultades, después de dicha disposición, seguir pagando los mismos derechos de matrícula y examen que satisfacían antes de ella.»

Varios vecinos de las calles de Meson de Paños y Escalinata nos manifiestan que en dichas calles son verdaderamente alarmantes los casos que se repiten de viruela.

De La Correspondencia Gallega, de Pontevedra:

«Dicen de Vigo que surge la idea de convocar para la procesion cívica en honor de Mendez Núñez a los pocos marineros que tripulaban los barcos de la escuadra del Pacífico en la memorable jornada del Callao y que hoy viven en esta comarca entregados a las rudas faenas del mar, sin tener conocimiento alguno de la apoteosis que se prepara en obsequio del contraalmirante bizarro que les ha conducido a la gloria.»

El capitán general interino de Valencia ha dispuesto se desaloje el edificio que existe junto al polvorin de Paterna, para destinarlo a lazareto, para el caso de que la epidemia se desarrollase en aquel campamento.

Ayer tarde a la una se verificó en la dirección general de Propiedades la subasta para el derribo de las casas números 5 y 7 de la calle del Turco, donde estuvo instalada la Escuela de ingenieros de Caminos, habiéndose presentado un solo postor, D. José M. Calvo, al cual se le ha adjudicado provisionalmente por la cantidad de 9212 pesetas, nueve más del tipo de la subasta.

Presidió el acto el director general, señor marqués de Mochales, y estuvieron presentes los subdirectores primero y segundo Sres. Villalobos y Tomé.

De El Diluvio de Barcelona:
«Durante la lidia de la tercera res de las jugadas anteaer tarde en nuestra plaza de toros, el inspector de vigilancia Sr. Tressols recibió una herida de pronóstico reservado en la cara posterior é inferior del muslo izquierdo, por haber penetrado una banderilla que interesó hasta las capas musculares.

El hecho acaeció de la siguiente manera, según refiere un colega:
«Achuchoado por la res el encargado de alargar en el redondel los palos a los banderilleros, saltó para librarse de aquella le valla, llevando en la mano un par de banderillas; el Sr. Tressols, que con otros señores estaba entre barretas, no tuvo tiempo de apartarse, quedándole clavado el zarcillo.»

Dice El Clamor, órgano de los reformistas:
«Nada más lejos de la realidad que los asertos de un periódico de la noche, que

atribuye a El Guipuzcoano una actitud ministerial, y nada menos exacto que la afirmación de que el Sr. Romero Robledo, al que presenta como adicto al gobierno, escriba cartas particulares con un marcado sentido oposicionista.

Esas supuestas contradicciones no existen más que en el apasionamiento con que se juzga la conducta de nuestro ilustre jefe.

Ni somos ministeriales ni somos de oposición.

Ya lo decíamos en otro lugar. En el terreno de las ideas nuestra política es de justicia, y en el terreno de las personalidades, de mera reciprocidad.

Ni más ni menos.»

El alcalde de Alcalá de Henares ha contestado por telegrama al gobernador civil, manifestándole que en los establecimientos penitenciarios de aquella población no hay caso alguno de enfermedad sospechosa, y que por lo tanto la salud pública es inmejorable.»

Dice La Tarde de Alicante:
«En nuestra población se ha registrado un crimen más.

En la madrugada de ayer se encontró muerto junto a las tapias del huerto conocido por «La Fábrica Alicantina», Severino Lopez, de 36 años de edad, arrendatario de dicha huerta, sin que a pesar de las activas y diligentes pesquisas practicadas por nuestras celosas autoridades judiciales se haya descubierto al autor ó autores de este delito.

De las versiones que hemos recogido en el sitio de la ocurrencia, la que en nuestro concepto parece más verosímil, es la siguiente:

Después de haberse acostado el Severino, serían las nueve de la noche diese que sus hijos Severino y Enrique, de quince y doce años de edad, respectivamente, concibieron el pensamiento de ir a las funciones del Teatro Circo, burlando la vigilancia de sus padres. Estos oyeron el ruido de la puerta y Severino se levantó de la cama, se vistió y cogiendo un vergajo de toro se fué en busca de los hijos.

Después de esto, nada se supo ya. Hemos oído decir que los hijos volvieron del teatro, y que la madrastra, pues el Lopez era casado en segundas nupcias les aconsejó que despertaran a un vecino llamado Juan, el cual tenía cierta intimidad con la víctima, para que interviniera en el asunto y aplacara su enojo, pues de otro modo les pegaría seguramente una gran paliza por haber salido de casa sin su consentimiento.

Parece que los hijos aprovecharon el consejo y fueron en busca de Juan. Este se vistió acompañándolos en busca del padre, cuando a la una y media de la madrugada lo encontraron tendido en el suelo, boca arriba y con señales de estrangulación, mostrándole una herida en la cara, producida con palo ó piedra que le destruyó la quijada.

Es opinión general que han sido más de uno los autores del crimen.»

Anteaer tarde ocurrió en el cruce de Zorroza una desgracia. Un individuo como de 30 años de edad se apeó del tren del ferrocarril de Portugalete, que salió de Bilbao a las cuatro de la tarde; pero lo hizo por la parte opuesta al andén y en el momento que llegaba el tren de Portugalete, cuya locomotora le arrojó a bastante distancia de la vía. Dicho individuo, apellidado Trucios, resultó con algunas heridas.

Los gremios de Vigo preparan un banquete para obsequiar a Perál.

Dice un periódico de Huesca:
«No ha resultado cierta, por desgracia para nuestros productores, la noticia de que el gobierno de Francia toleraría la

introducción de uva de Sagunto por la línea férrea de Barcelona.

El gobierno francés sigue resistiéndose a su admisión con pretexto del colera.»

En Palazuelos (Guadalajara) se han adoptado medidas de precaución para evitar los efectos de la enfermedad variolosa que se ha declarado en los ganados.

Leemos en El Diario de Bilbao:
«Por conducto autorizado se nos dice es casi seguro que el Sr. Cánovas regresará a Madrid el día 28 del actual, desistiendo por lo tanto de acompañar a la corte en su viaje a esta villa, según estaba acordado.»

De El Porvenir Vascongado:
«El banquete político que se dará en honor del Sr. Sagasta, una vez pasadas las fiestas, se celebrará probablemente en los Campos Eliseos, y a juzgar por lo que se dice, la lista de suscritores promete ser muy numerosa.

Romero Robledo y Martos visitarán nuestra villa con motivo de la botadura del crucero Infanta María Teresa. El banquete real es fácil que sea servido por Lardhy.»

Se ha suspendido la feria en Albacete que debía celebrarse del 7 al 13 de Setiembre próximo, según costumbre, por existir la epidemia cólica en varios puntos limítrofes de donde mayor concurrencia afluía, con el fin de evitar el desarrollo de tan terrible enfermedad con la llegada probable de viajeros ó efectos que pudieran importarla.

Anteaer se presentó en Santa Fé (Granada), un perro hidrófobo, el cual, después de haber mordido en Belicena a una porción de animales de su misma raza, hirió de otro mordisco en el brazo izquierdo a Juan Antonio Bustamante.

El facultativo D. Ricardo de la Blanca cauterizó sin pérdida de tiempo la herida con hierro candente.

El perro ha sido muerto de un tiro.

El turno de vacunación establecido por el Dr. Balaguer, de acuerdo con el señor alcalde presidente y comisión de Salubridad, se ha establecido en la forma siguiente:
Día 22, Centro; 23, Audiencia; 24, Palacios; 26, Universidad; 27, Latina; 28, Inclusa; 29, Hospital; 30, Congreso; 1.º de setiembre, Buenavista; y el 2, Hospicio.

Si las atenciones de este servicio lo exigiesen, se continuará el turno en la forma expresada, señalándose oportunamente los días.

En junta general celebrada por la sociedad coral Orfeón Matritense ha quedado así constituida la junta directiva:

Director, D. Rafael Horneros; presidente, D. Ricardo Castellanos; secretario de actas, D. José García; secretario-contador, D. Julian Cenamor; tesorero, don José Lancha; vocales D. Ruperto Velazquez, D. José Trivelli, D. José Rivera y D. Mariano Domingo.

La real orden del ministerio de Hacienda que hoy publica la Gaceta, encaminada a cumplimentar el acuerdo de la Junta Central del Censo, por el que se interesa la emisión y entrega a las diputaciones provinciales del papel especial en que han de hacerse efectivas las multas impuestas por las juntas del Censo, prescribe en su parte dispositiva:

«Primero. Que se autorice a la dirección general de Contribuciones indirectas para disponer desde luego que la fábrica del Timbre de principio a los trabajos de grabado y demás que sean indispensables para la elaboración del referido papel de multas, con la denominación de «Multas por infracción de la ley Electoral».

Segundo. Que se establezcan seis clases, la primera cuyo importe será de 200 pesetas; la segunda de 100; la tercera, de 50; la cuarta, de 25; la quinta, de 10 y la sexta de una.

Tercero. Que el referido papel se entregue a las referidas corporaciones, previo pedido autorizado por su presidente, con la toma de razón del contador y el recibo del depositario.

Cuarto. Que dichas corporaciones deberán rendir cuenta especial del papel de multas que reciban para que por ellas pueda conocer la administración si se realizan a su tiempo los ingresos que al Tesoro correspondan por el 20 por 100 de las multas.

Estos ingresos, que tendrán lugar cuando las multas se realicen, se aplicarán al capítulo 4.º, art. 6.º del presupuesto, en un concepto especial que se adicionará con el epígrafe de «Veinte por ciento de papel de multas por infracción de la ley Electoral».

Quinto. Que los gastos que ocasione el Tesoro la elaboración y remesa del mencionado papel, se imputen provisionalmente por la fábrica nacional del Timbre a un concepto de su cuenta de operaciones del Tesoro, tercera parte, que se titularán «Gastos de fabricación, envases y remesas por infracciones de la ley Electoral».

Sexto. Que cuando sea conocido el importe anual de ese gasto y el del rendimiento del 20 por 100 del papel especial de multas de que se trata, se proponga por la Intervención general lo que sea procedente, para la aplicación de dicho gasto al presupuesto, en concepto de minoración del producto del referido 20 por 100.

Séptimo. Que se interese directamente a los gobernadores de provincias que, de acuerdo con las diputaciones provinciales, manifiesten la cantidad de papel especial que se considere necesaria en sus respectivas provincias para multas electorales, teniendo en cuenta las clases establecidas y sus precios.

El cabo de la Guardia civil del puesto de Tuixent (Lérida) recibió el día 12 del corriente una carta de un rico propietario de Fornós, pidiéndole auxilio con gran urgencia, pues no podía salir de casa por hallarse amenazado por unos ladrones, que le habían exigido una fuerte cantidad bajo pena de la vida.

El citado guardia, en unión de dos guardias más, se dirigió inmediatamente a dicho pueblo, ocultándose en la casa mencionada.

Al día siguiente penetraron en ella dos individuos, y encarrándose con el dueño, le exigieron 1.000 pesetas ó la vida.

La guardia civil lanzó sobre los criminales, é intimidados le rindieron los sujetos, ocupándose los puñales de que iban armados.

En el momento en que la guardia civil salió a la calle con los ladrones, el vecindario la aclamó y vitoreó por verse libre de las amenazas de aquellos foragidos, que le tenían amedrentado.

El propietario quiso remunerar con la cantidad de 250 pesetas a los guardias y éstos se negaron a sus insistentes y reiteradas ofertas.

En el banquete que en honor del señor Sagasta se celebrará en Bilbao el lunes próximo, parece que sólo hablarán los Sres. Victoria de Lecea, Aguirre, Alzola, Gutierrez Abascal y Sagasta.

Aunque se había fijado el número de cubiertos en 250, es posible que haya que ampliarlo para atender a los deseos de muchas personas que desean concurrir.

Es posible que el Sr. Sagasta, antes de ir a Biarritz, pase dos ó tres días en Zaráuz para corresponder a la invitación de su amigo el conde de Villapadierna.

Segun dice un periódico de la noche, e

pies en Sairmeuse... Pobre entré allí y pobre salí...

Abandonó la sala con la cabeza erguida, y cuando estuvo fuera, no dijo a su hija más que una sola palabra:

—Y bien...

—Habeis cumplido vuestro deber,—le contestó la joven,—los que no le cumplen son más dignos de compasión...

No pudo decir más, porque Marcial se presentó, sin otra idea que la de procurarse una ocasión de volver a ver a aquella joven cuya belleza le había impresionado tan fuertemente.

—Me he escurrido,—exclamó dirigiéndose más bien a María-Ana que a Lacheneur,—para tranquilizarlos... Todo se arreglará, señorita: esos ojos tan hermosos no deben verter lágrimas... Yo seré vuestro abogado para con mi padre...

—La señorita Lacheneur no necesita abogado—interrumpió una voz ruda.

Marcial se volvió y hallóse en presencia del joven que por la mañana había ido a avisar al señor de Lacheneur.

—Soy el marqués de Sairmeuse—le dijo con tono impertinente.

—Y yo—dijo sencillamente el otro—me llamo Mauricio de Escorval.

Miráronse fijamente en silencio, esperando tal vez cada uno un insulto del otro. Instintivamente se adivinaban enemigos y sus miradas estaban cargadas de profundo odio. Quizás tuvieron el presentimiento de que no eran sólo dos rivales, sino dos principios, dos ideas opuestas.

Marcial, preocupado por lo que estaría haciendo su padre, cedió.

—Nos volveremos a ver, señor de Escorval!—dijo al retirarse.

Mauricio, ante aquella amenaza, se enojó de hombres y contestó:

—No lo deseáis.

El mismo la había hecho construir en 1806 por unos planos dibujados por su mano y había llegado a ser su morada predilecta en cuanto sus trabajos le dejaban algunos días libres, satisfecho de su soledad y de la sombra de su parque.

Pero aquella vez no había ido a Escorval por su gusto.

Le acababa de desterrar allí la lista de muerte y proscripción del 24 de julio, esa misma lista fatal que enviaba ante un consejo de guerra al entusiasta Labédoyere y al íntegro y virtuoso Drouot.

Sin embargo, en aquella misma soledad de las campiñas de Montaignac, su situación no estaba exenta de peligros.

Era de los que algunos días antes de los desastres de Waterloo habían aconsejado más vivamente al emperador que hiciera fusilar a Fouché, el antiguo ministro de policía.

Fouché conocía ese consejo y era omnipotente. —Guardaos! tened cuidado!—escribían al señor de Escorval sus amigos de París.

El se entregaba en brazos de la Providencia, mirando el porvenir, por muy amenazador que pudiera parecer, con la inalterable serenidad de una conciencia pura.

El barón de Escorval era un hombre joven aun, pues no tenía cincuenta años; pero las preocupaciones, los trabajos, las noches pasadas luchando con las más arduas dificultades de la política imperial, le habían envejecido antes de tiempo.

Era alto, grueso y algo encorbado. Sus ojos tranquilos, su boca grave, su acento austero, despojada de cabellos y sus modales austeros, inspiraban respeto.

—Debe ser duro é inflexible—decían los que le veían por primera vez.

Y se equivocaban.

Si en el ejercicio de su cargo aquel grande hombre supo resistir a todos los impulsos y a las más furiosas pasiones; si seguía siendo de hierro cuando se trataba del deber, en la vida privada era sencillo como un niño, dulce y bueno hasta la debilidad.

A ese hermoso carácter, noblemente apreciado, debió la felicidad de su vida.

Le debió esa dicha del hogar doméstico, que solo deja de envidiar el vulgo que la ignora; dicha rara y preciosa, tan penetrante y dulce, que llena la vida y embalsama como un celestial perfume.

En la época más sangrienta del terror, el señor de Escorval salvó del verdugo una joven aristócrata, Victoria-Laura de l'Alleu, prima segunda de los Rhetean de Courmarin, hermosa como un ángel y solo tres años más joven que él.

Enamoróse de ella... y aunque era huérfana y no poseía bien alguno, se casó, pensando con razón que los tesoros de su virginal corazón valían el dote más magnífico.

Y fué una mujer honrada, como su marido un hombre honrado, en el sentido estricto y riguroso de la palabra.

Vióselo poco por las Tullerías, cuyas puertas le abría el cargo del señor de Escorval. Los esplendores de la corte imperial que superaban entonces las pompas de Luis XIV, no tenían atractivo ninguno para ella.

Talento, hermosura, juventud, cualidades admirables de su corazón y de su espíritu, todo lo reservaba para la intimidad del hogar.

Su marido fué su Dios, vivió con él y para él y jamás tuvo una idea que no le perteneciera.

Las pocas horas que le robaba para ella a sus tenaces trabajos, eran sus horas de fiesta.

Y cuando por la noche durante la velada, estaban sentados cada uno, a un lado de la chimenea de su modesto salon con su hijo Mauricio, que jugaba entre ellos sobre la alfombra, les parecía que nada les quedaba que desear en el mundo.

Los acontecimientos de fines del imperio lo halló en plena felicidad.

«Le sorprendieron... no. Hacía mucho tiempo ya que el señor de Escorval sentía vacilar el prodigioso edificio del genio de quien había hecho su ídolo.

Seguramente que sintió un profundo dolor por la caída, pero lo que le desgarró el alma sobre todo fué el indigno espectáculo de las traiciones y las cobardías que le siguieron. Le aterró y le dio asco el ver levantarse en masa todas las codicias abalanzándose sobre la presa.

En estas disposiciones el aislamiento del destierro debió parecer un beneficio...

—Sin contar—dijo a la baronesa,—que aquí pronto nos olvidarán.

No fué enteramente lo que él contaba.

Pero por su parte la noble señora conservaba un rostro tranquilo, aunque temblaba por la seguridad de su familia.

Aquel primer domingo de agosto el señor de Escorval y su mujer estaban más tristes que de costumbre. El mismo vago presentimiento de una desgracia terrible y próxima les oprimía el corazón.

A la misma hora en que Lacheneur se presentaba en casa del abate Midon, estaban apoyados en la barandilla de la azotea de su casa y exploraban con mirada inquieta los caminos que conducen desde Escorval a la aldea de Sairmeuse y al castillo.

Avisado aquella misma mañana por sus amigos de Montaignac de la llegada del duque, el barón había enviado a su hijo a decirselo a Lacheneur.

Le había recomendado el estar el menos tiempo posible... y a pesar de eso, las horas trascurrían y Mauricio no volvía.

—Con tal—pensaba cada uno por su lado,—que no le haya sucedido nada...

No, nada le había sucedido... Solo que una palabra de la señorita Lacheneur había bastado para hacerle olvidar su acostumbrada deferencia a la voluntad paterna.

—Esta noche—le había dicho—conoceré realmente vuestro corazón!

«Qué significaba aquello?... Dudaba acaso de él...»

Iban a hacer allí, puesto que sabían que se hallaban en él el duque y su hijo?

El tiempo que permanecieron dentro, y durante el cual esperó en la plaza, le pareció un siglo de largo.

Salieron por fin; y se adelantaba para hablarles, cuando se le anticipó Marcial, cuyas promesas oyó.

Mauricio no conocía nada de la vida, su inocencia casi puede decirse que era la de un niño; pero no podía equivocarse respecto a las intenciones que dictaron la acción del marqués de Sairmeuse.

Ante la idea de que el capricho de un libertino se atreviera a posarse en aquella joven tan bella y tan pura, a quien amaba con todas las fuerzas de su alma, y de la que había jurado hacer su mujer, toda la sangre afluyó a su cerebro.

Dijose que debía castigar al insolente, al miserable aquel...

Feliz, ó tal vez desgraciadamente, detuvo su brazo el recuerdo de una frase que había oído repetir mil veces a su padre:

«La calma y la ironía son las únicas armas dignas de los hombres fuertes.»

Y tuvo bastante fuerza de voluntad para apartar sangre fría cuando en realidad estaba fuera de sí, y Marcial fué quien se arrebató y amenazó...

—¡Ah! sí... ¡volveré a encontrarte fatal!—repitió Mauricio con los dientes apretados y siguiéndolo con la vista a su enemigo que se alejaba.

Volvióse entonces, pero María-Ana y su padre le habían abandonado y los vio a más de cien pasos de distancia. Aunque era indiferente le chocara, apresuróse a reunirse con ellos y dirigió la palabra al señor Lacheneur.

—Vamos a casa de vuestro padre—le contestó éste con brusco acento.

Una mirada de su amiga le obligó a callarse y les fué siguiendo con la cabeza inclinada sobre el pecho, mortalmente inquieto y tratando inútilmente de explicarse lo que pasaba.

Su actitud demostraba tan verdadero dolor, que su madre lo adivinó cuando por fin, desde lo alto de la azotea, le vio dar la vuelta al camino.

Todas las angustias que la valerosa señora ocultaba hacia un mes, se resumieron en un grito.

—¡Ah!... ¡aquí está la desgracia!—dijo,—no escaparemos de ella.

Era efectivamente, la desgracia, solo al ver al señor Lacheneur cuando entró en el salon de Escorval, no cabía duda alguna.

Adelantabase con el pesado paso del borracho, con la mirada triste y sin expresión, el rostro inyectado en sangre y los labios pálidos y tremulos.

—¿Qué sucede?—preguntó el barón. Pero el otro no pareció oírle.

—¡Ah! yo lo había previsto—murmuró continuando un monólogo empezado en el camino:—ya se lo había dicho a mi hijo...

La señora de Escorval, después de haber abrazado a María-Ana, la atrajo a parte.

—¿Qué sucede, Dios mío!—preguntó. Con un gesto lleno de desconsuelo...

Los Arcos se propone reducir á nueve el número de las estaciones permanentes. Las restantes de las que hoy lo son, mas prestarán servicio prolongado hasta las once de la noche, y otras completas hasta las nueve.

Además, en vez de existir en la Dirección general negociados dobles, unos para correos y otros para Telégrafos, y en provincias oficinas distintas para una y otra sección, se unificarán tanto aquellos como éstas, obteniendo así una economía como de personal con los que se puden cubrir las 6.000 plazas de telegrafistas que se calculan necesarias para no tener los aparatos en el abandono en que hoy se encuentran.

La orden circular del ministerio de la Guerra, á que en la edición anterior nos referimos, dice testualmente: «Como medida de precaución, he resuelto que se suspenda la apertura del curso de la Academia general de Toledo hasta nueva orden, dándose publicidad á esta disposición para que llegue á noticia de los interesados.»

Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche, ha llovido en Santander. Faltan datos de Almería, Bilbao, Castellón, Jaén, Palma y Tarragona. La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 29.2 grados en Valencia; la mínima de 15 en Oviedo.

El ingeniero jefe de primera clase don José María Escrivano y Perez, que presta servicio en el distrito forestal de Murcia, ha sido trasladado á de Orense. Los doce ingenieros segundos recientemente entrados al servicio, han sido destinados á los siguientes distritos forestales: D. Francisco Esteve y Portavella, al de Cuenca; D. Andrés Avelino Armenteras, al de Ciudad Real; D. Julio Sanchez Ortega, al de Jaén; D. José María García Viaga, también al de Jaén; D. Santiago Perez Argensi, al de Cuenca; D. Perfecto Gil y Pecina, al de Orense; D. Marcelino Negro y Rimbaud, al de Zamora; D. Gregorio de la Hoya, al de León; D. Vicente de la Jara y Belda, al de Murcia; D. Antonio Molina, al de Jaén; D. Antonio Briones, al de Teruel, y D. Pedro Enriquez y Barquez al de Málaga.

Ha sido jubilado, á su instancia, el ayudante primero D. Vicente Lopez Mena, que presta servicio en el distrito forestal de Madrid. En la vacante producida por la jubilación del Sr. Lopez Mena asciende á ayudante primero D. Lope Aguinaga é Iriarte, que presta servicio en el distrito forestal de Alicante.

En la vacante producida por el ascenso del Sr. Aguinaga asciende á ayudante segundo D. Anaecario Camacho Cadenas, que presta servicio en el distrito forestal de Málaga. Ha sido trasladado al distrito forestal de Madrid el ayudante primero D. Jesus Guerrero y Santos, que servia en el distrito de Segovia.

Dice El Diario de Reus: «Al bajar anteanoche del tranvía en la estación de esta ciudad nuestro estimado amigo D. José Font y Oliva, lo hizo con tan mala suerte, que al querer poner pie á tierra cogió la rueda de uno de los coches, y derribándole, le pasó el resto del tren sobre el cuerpo, dejándole en tan mal estado que falleció en la misma noche.»

El obispo de Zamora ha publicado una pastoral dirigida á los curas que visten de seculares condenando esa conducta.

En las últimas veinticuatro horas de guardia del Hospital Provincial han ingresado 21 enfermos de viruela.

Ha sido nombrado secretario especial de la alcaldía presidencia D. Antonio Molinero.

Mañana á las ocho se reunirá de nuevo la Junta municipal del censo electoral, no interrumpiéndose la operacion con arreglo á la ley más que por una hora. Se supone que durará la sesion hasta las siete de la tarde.

Con motivo de celebrarse mañana en el Ayuntamiento la Junta del censo, no habrá reunion de comisiones municipales.

Desde Caldelas de Tui (Galicia) nos envían las siguientes noticias: Ha llegado á este balneario el general Reixa, gobernador militar de la provincia de Orense, acompañado del médico de aquella guarnición Sr. Lopez Castro.

El día 19 salieron para Vigo gran número de bañistas, entre ellos algunos distinguidos marinos, con objeto de invitar al ilustre Peral para que á su regreso se detenga un día en este precioso balneario. Se esperan noticias de Vigo para preparar al insigne inventor del submarino un entusiasta recibimiento.

Entre los bañistas que se encuentran aquí procedentes de Extremadura, reina mucho disgusto por las exageradas medidas que toman los portugueses en la frontera, impidiendo la circulación de viajeros. Afortunadamente parece que las precauciones quedaran reducidas desmentido facultativo. En visto de esto, se espera en este balneario gran concurrencia procedente de la provincia de Badajoz y limitrofes.

Definitivamente la inauguración en Vigo del monumento á Mendez Núñez se verificará el día 22, representando á la reina y al gobierno el general Topeta. Han llegado á dicho puerto los buques de guerra Gerona, Navarra, Prosperidad y el cañonero Segura.

Será objeto de grandes atenciones en Vigo D. Isidro Mendez Núñez, hermano del héroe del Callao, el que ha recibido preferente invitación para que asista á las fiestas con que Vigo se propone honrar la memoria de su ilustre hermano.

En este balneario se encuentra un grupo de los marinos que sirvieron en la Berenguela á las órdenes de Mendez Núñez. Este fueron, acompañado de otros tres, que fueron tripulantes de la Atmansa en el combate del Callao, asistiendo á la procesion cívica del día 22.

Hace tres dias hemos tenido el gusto de saludar en la estación férrea de este establecimiento al notable artista Agustín Querol, que ha modelado la estatua de Mendez Núñez. Está pensionado en Roma y le devota ya fama sus obras Le Jruco, La Tradición y Mater Dolorosa.

Nuestro corresponsal de Toledo nos transmite por el correo las siguientes noticias: «En la reunion de médicos que ayer se verificó en esta ciudad, acordaron aferrado de la existencia del cólera. El subdelegado de medicina Sr. Riquelme ha dispuesto que el parte diario de las invasiones y defunciones, cuyos datos han de ser facilitados por los médicos.»

El gobernador en vista de lo acordado en la reunion aludida, dará cuenta del estado sanitario al ministro de la Gobernacion.

—Se aplaude mucho la medida tomada por este centro de suprimir la fumigacion. El celo de los vecinos ha excedido en mucho á los deseos que el alcalde manifestó en su bando. Se hicieron hogueras en casi todas las calles, y se quemó en algunas paja impregnada en petróleo y esparcida por toda la extension del suelo. El olor era insostenible, y creo que era á propósito no para conservar la salud, sino para alterarla.

—La mayor parte de las defunciones suelen ser ocasionadas por las absurdas creencias del pueblo respecto á los médicos. En muchos casos no se acude á los recursos de la ciencia, y el enfermo muere por falta de ella.

—El Dr. Gallardo, médico del Hospital provincial, ha obtenido la curacion en la mayor parte de sus enfermos con el tratamiento de inyecciones hipodérmicas de suero artificial. Son muchos los enfermos que cura, como manifestó en uno de mis anteriores telegramas, cuando se acude con tiempo á llamar al médico.

—En la poblacion los ánimos están tranquilos, y aun cuando las gentes se ocupan de la enfermedad, no reina pánico.

—El tiempo ha refrescado algo y el cielo está despejado.

—En Argés ha habido ayer una invasion; en Alcolea del Tajo, Lomua, Ajo-frin y otros pueblos se han presentado algunos casos. La epidemia en Argés concluye; dentro de poco regresarán algunas de las hermanas de la Caridad que fueron al pueblo para cuidar los enfermos.»

En la semana próxima se verificará en el teatro Martin la vigésima tercera reunion de la sociedad dramática «Maiguez», dirigida por el distinguido actor Sr. Casañer.

Se pondrán en escena la comedia La feria de las mujeres y el juguete A primera sangre.

A LAS OCHO DE LA NOCHE DEL EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Rio Janeiro, 20. A consecuencia de disentimientos en el seno del gabinete, ha estallado una crisis ministerial.

Paris, 21. Un despacho recibido de Tanger participa que el sultan de Marruecos, que se dirige al frente de su ejército por el camino de Tadia, ordenó repentinamente una contramarcha hacia el Norte, donde se encontraban las tribus rebeldes de los Zemmours.

Llegado al campo de estos se libró una sangrienta batalla, en la que las tropas imperiales lograron una completa victoria, causando grandes bajas á los enemigos y apoderándose de muchos de ellos. El sultan dispuso que en el acto fueran decapitados 80 de los prisioneros, y la orden se cumplimentó enseguida.

El acto de energía del sultan ha producido grandísimo efecto moral sobre los bereberes.

Londres, 21. (Via cable Bilbao). Se acaba de recibir un importante despacho fechado en Buenos Aires, anunciando que las tropas han estado sobre las armas durante toda la noche última, por existir temores de que estalle una nueva revolucion.

El despacho añade que se advierte mucha agitacion en el ejército á consecuencia de la orden dada por el ministro de la Guerra, disponiendo que todos los oficiales que tomaron parte en la revolucion sean borrados de los cuadros del ejército. El gobernador de Cordoba ha presentado su dimision.

El Banco provincial de dicha localidad ha sido cerrado.

Londres, 21. Un telegrama fechado esta madrugada en Buenos Aires, dice que continuaba la agitacion militar y los temores de próximos trastornos.

Añade que le ha sido aceptada la dimision al gobernador de Córdoba, y que el gobierno ha presentado simultáneamente en el Senado y en la Cámara los proyectos del ministro de Hacienda encaminados á mejorar la situacion económica.

Rio Janeiro, 21. El Sr. Ruiz Barboza, ministro de Hacienda, ha presentado la dimision, siéndole aceptada.

Le reemplaza en dicho cargo el vicepresidente del gobierno. El general Floriano Peixoto ha sido nombrado ministro de la Guerra.

Paris, 21. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76-43.

Marsella, 21. De los nueve buques cargados de trigo, que pasaron ayer por el estrecho de los Dardanelos, cuatro vinieron consignados á este puerto y uno al de Barcelona.

Berlin, 21. Los telegramas de San Petersburgo dicen que el emperador Guillermo fué objeto de grandes aclamaciones en la revista militar de Narva.

Las tropas rusas desfilaron por delante de los dos emperadores victoreando simultáneamente al czar y al emperador de Alemania.

Londres, 21. Noticias directas del Vaticano confirman que en el próximo Consistorio Su Santidad nombrará el nuevo cardenal inglés que ha de reemplazar á monseñor Newman.

Nueva-York, 21. Con destino á la acuñacion de moneda se están enviando grandes cantidades de plata al Brasil.

Calculase que serán remitidas de 300 á 400.000 onzas cada mes.

Londres, 21. The Standard asegura en su número de hoy que el tratado anglo-portugués referente á los territorios del Africa Oriental quedó firmado ayer.

Nueva-York, 21. En el ministerio de Negocios se ha recibido la noticia de haber sido aceptada por las repúblicas del Salvador y Guatemala la mediacion ofrecida por los Estados-Unidos.

Paris, 21. El periódico Le Siecle publica hoy una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el Sr. Ruiz Zorrilla.

El jefe de los revolucionarios españoles ha repetido las declaraciones anteriormente hechas en Le Matin, insistiendo en que jamás regresará á España mientras quede un solo proscripto republicano. Para todos estos quiere la amnistia. Aun conseguida esta, tampoco regresaría si no se reforma la Constitucion recabando para el Parlamento el derecho de decidir cual debe ser la forma de gobierno. Una vez obtenidas estas concesiones, el Sr. Ruiz Zorrilla marcharía á España para luchar dentro de la legalidad por el triunfo de sus ideas.

Paris, 21. El presidente de la república Sr. Carnot, ha obtenido una manifestacion muy cariñosa al despedirse ayer del pueblo de La Rochela.

A las cinco y media de la mañana de hoy ha llegado á Fontainebleau, donde ha sido igualmente muy aclamado.

El Sr. Carnot ha aplazado para cuando regrese á esta capital, la celebracion del Consejo de ministros que habia convocado para hoy en Fontainebleau.

Londres, 21. Segun noticias oficiales, el marinero que ayer ingresó en el hospital con una afeccion cólerica, presenta todos los sintomas del cólera nostras que reina anualmente en Londres durante esta estacion.

Londres, 21. El Banco de Inglaterra ha reducido su descuento á 4 por 100.

El Daily News publica un telegrama del Cairo diciendo que hasta ahora han fallecido del cólera 48 de los 4600 peregrinos musulmanes que han llegado á Eltor.

Añade, que la mayor parte de estos peregrinos han penetrado en dicho territorio por caminos extraviados para evitar-se el sufrir las cuarentenas establecidas.

Lisboa, 21. La convencion anglo-lusitana sobre las cuestiones de Africa fué firmada ayer.

Paris, 21. La legacion de Guatemala en esta capital ha recibido un despacho oficial confirmando que la paz entre aquella república y la del Salvador ha sido firmada. Añade, que el vicepresidente, doctor Ayala, se encargará provisionalmente del poder y hará que se proceda á la eleccion de presidente de la república conforme dispone la Constitucion.

Paris, 21 (3.15 t.). Exterior español, 76-69. Cubas, 817. 3 por 100 francés, 94-78.

Lyon, 21 (12.20 t.). 4 por 100 exterior español, 76-40. Cubas, 818. Descuento 4 por 100.

Londres, 21. La denominacion de titulo concedido á D. Jacinto María Ruiz, es marqués de Grijalba.

Es cierto que el señor ministro de la Gobernacion ha manifestado al gobernador de la provincia en la conferencia celebrada anoche la necesidad de aclarar ciertos hechos denunciados en las últimas sesiones de la Diputacion provincial por varios individuos de esta y que el Sr. Sanchez Bedoya, atendiendo la indicacion ha encargado al secretario del gobierno civil la formacion de un expediente con dicho objeto.

El Liberal se queja, y con razon, del retraso que sufre el servicio de telegramas por la linea de Bilbao. Esa linea, por deficiencias del tendido, sufre con frecuencia desperfectos que dificultan las comunicaciones. Para remediar ese mal, el Sr. Los Arcos, que se entera diariamente del estado del servicio lo mismo de telegramas que de correos, y se desvela porque el público está bien servido, envió hace dias un comisionado que se halla trabajando para dejar los hilos en perfecto estado, cosa que no puede obtenerse con la rapidez anhelada. Además, y tambien desde hace dias, el señor director aumentó el personal en Bilbao y remitió aparatos Hugues para facilitar la celebracion en las comunicaciones.

El Sr. Los Arcos, cuyas excepcionales dotes y poderosa iniciativa son bien conocidas, agradece que se le denuncien cuantos abusos y deficiencias se noten en los ramos que tiene bajo su direccion, porque está decidido á que los correos y telegramas sean en España lo que deben ser y la nacion tiene derecho á esperar.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

San Sebastian, 21 (5 t.). Caracterizados ministeriales de ésta, afirman que el Sr. Ruiz Zorrilla pudo venir á España con el salvoconducto de ser llamado á la junta central del censo; pero que en circunstancias normales necesitaria para ello un indulto. Afirma tambien que los conservadores hubieran votado la proposicion de amnistia presentada por el Sr. Martos; menos el art. 5.º de la misma que devolvía sus empleos á los militares insurrectos; añadiendo que la concesion de la amnistia requiere circunstancias y condiciones especiales en el país y en la actitud de los partidos políticos.—Aguilar.

San Sebastian, 21 (5 t.). Ante el anuncio de la reunion socialista en Bilbao, puede asegurarse que si discuten en un lugar cerrado nada hará el gobierno sino amparar los derechos reconocidos por la ley. Si promoviesen una nueva huelga con coacciones para impedir que trabajen los demás obreros, el gobierno seguirá la conducta observada en Bilbao, Cataluña y Málaga. Es decir, primero empleará la persuasion, y despues, si no consigue su objeto, la firmeza, á fin de que no se repitan hechos de esta índole.—Aguilar.

Ha sido nombrado cura ecónomo de Loches el que lo era de Cenicientos, don Isaias Lopez Martinez; de esta parroquia D. Pedro Nadal y Ramos, coadjutor de Vallecas, y para este cargo el Sr. D. José Santaella, procedente del arzobispado de Sevilla.

En la próxima semana comenzarán los trabajos para la reconstruccion de la iglesia parroquial de Robledo de la Laguna, donde desde hace muchos años no tenían los fieles un local destinado al culto divino.

Habiendo pedido el señor alcalde de esta corte á nuestro Excmo. Prelado un capellan para el hospital de cólericos establecido en Vallehermoso, ha sido nombrado el presbítero D. Antonio Calvo para el cargo expresado, con calidad de interino, hasta que haya algun sacerdote que se ofrezca á desempeñarle.

Ya se han adjudicado al mejor postor las obras que han de continuarse en Bellas Vistas para la iglesia parroquial que allí ha de establecerse, para que puedan cumplir los deberes religiosos los numerosos habitantes, la mayor parte pobres, que hay en aquella zona. Ya saben nuestros lectores que dicha iglesia se costea con limosnas, y se ruega por tanto á los bienhechores que continúen favoreciendo con los donativos de su piedad un pensamiento tan eminentemente cristiano.

Es muy probable que el sábado de esta semana terminen los ejercicios de oposicion á una las canongias vacantes en la Santa Iglesia Catedral, y que para el lunes siguiente se haga ya la votacion por el tribunal.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Bilbao, 20 (11 n.). El Sr. Sagasta ha paseado esta tarde por Puente Viejo. Despues ha comido en Bilbao en casa del presidente de la Diputacion provincial.

Esta noche ha asistido al teatro. Mañana almorzará en casa del senador señor Zabala. Despues irá al Hipódromo.

El banquete se verificará el día 23.—Coll.

Bilbao, 20 (11.30 n.). Toros de Miura regulares. Lagartijo bien en el primero y quinto. Guerrita bien en sus tres toros. Caballos muertos 11. Entrada un lleno.

En la corrida del primer día, con motivo de la votadura del crucero, matarán Angel Pastor y Guerrita. Los toros serán probablemente de Saltillo.—Coll.

Cádiz, 21 (12.48 m.). Paccini cantó ayer el Barbero. A pesar de haber aumentado el precio de las localidades, todo el teatro estaba ocupado por distinguido público que tributó á la señora Paccini una entusiasta ovacion teniendo que repetir, entre muchos aplausos, casi todos los números que cantó.—Florete.

Irun, 21 (9 m.). Anteayer fué robada en Biarritz la princesa Lobaneuf: los ladrones se llevaron el dinero y alhajas que tenia en su hotel. Avisada la policia logró la captura del ladrón cuando este se disponia ayer á salir para Burdeos. Llamase Martin Gadnategui, y en su poder se han encontrado 4200 francos y algunas valiosas alhajas.

Ayer descargó en Villafranca (Francia) una violenta tempestad que destruyó toda la cosecha, calculándose la pérdida en un millón de francos.

Tiempo bueno.—Córdoba. Valencia, 21 (10.40 m.). Ha ocurrido otra invasion en presidio de San Miguel de los Reyes. Con tal motivo ha vuelto á reunirse la Junta local de Prisiones, acordando redoblar la vigilancia y adoptar nuevas medidas de precaucion.

La monja atacada del cólera en el convento de San Julian ha fallecido. Se ha dispuesto aislar el edificio y que la comunidad se surta de aguas potables, cegando el pozo del convento.—Ferrando.

Valencia, 21 (10.40 m.). En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en la capital 11 invasiones y 4 defunciones.

En Carcagente, dos invasiones. En Paiporta, una. En Bolbaite, dos. En Alberique, dos. En Antella, una. En Algemesi, tres y dos. En Albalat de Rivera, una y una. En Alfarrasi, cuatro y una. En Onteniente, diez y tres. En Utiel, cinco y cuatro. En Villar del Arzobispo, tres y dos. En Palma, una y una. En Guaduasar, dos y una. En Caudete, dos defunciones. En Alcedia de Carlet, una. En Ador, una.—Ferrando.

Valencia, 21 (10.50 m.). Esta madrugada ha sido robada la iglesia de Cabañal. Los ladrones forzaron la puerta del Sagrario.

Han desaparecido el copon, un cáliz, una paloma de plata que tenía la virgen, diez sortijas de oro y perlas y el dinero que contenia el cepillo.

Las formas fueron encontradas esparcidas por el suelo. Los ladrones no han sido descubiertos. Lluve copiosamente.—Ferrando.

Barcelona, 21 (3 t.). Interior, 77-78. Exterior, 4 por 100, 80-80. Amortizable, 4 por 100, 00-00. Cubas 1886, 000-00. Colonial, 00-00. Nortes, 00-00. Almansas, 00-00. Francias, 00-00. Orenses, 00-00.—Cabanellas.

Con el tomo octavo que se acaba de repartir ha terminado la publicacion del Diccionario Enciclopedico de Agricultura, Ganaderia e Industrias rurales, dirigido por los Sres. Lopez Martinez, Hidalgo Tablada y Prieto y Prieto, obra premiada con medallas de oro en las Exposiciones de Zaragoza y Barcelona, y que constituye un verdadero monumento de la ciencia agronómica moderna. Es seguro que sus editores, los señores hijos de Cuesta, verán compensados los enormes dispendios y sacrificios que han hecho por dotar á su patria de obra de tal importancia.

Se ha hecho cargo de la presidencia de la Diputacion provincial de Madrid, durante la ausencia del Sr. Presilla, que como hemos dicho ha salido para Bilbao, el vicepresidente de la expresada corporacion, Sr. Cemborain y España.

Frente á la casa núm. 42 de la calle de Embajadores, se rompió esta mañana la cañería del agua del Lozoya. Esta salió con tal impetu que fué difícil atajar el escape.

El cuarto principal de la expresada casa fué inundado casi por completo.

TRIBUNALES. En la sesion primera de la Sala de vacaciones se ha celebrado hoy el juicio oral en la causa seguida contra Julian Gonzalez y Fernandez por el delito de daños.

El fiscal, Sr. Del Rio, que pedia multa de 125 pesetas é indemnizacion de 73 pesetas, modificó sus conclusiones en el acto del juicio oral en sentido absolutorio. La defensa, encomendada al letrado D. Ricardo Fernandez, se adhirió á las conclusiones definitivas del fiscal, despues de explicar las razones que obligaban á que esa modificacion se hiciese.

El resumen de las noticias telegráficas sobre el cólera relativas al día de ayer; es el siguiente: Valencia.—Requena, 9 invasiones y 3 defunciones; Utiel, 8 y 4; Onteniente, 10 y 9; Albalat de la Rivera, 1 y 2; Sollana, 2 y 2; Algemesi, 3 y 1; Alfarrasi, 3 y 2; Alcedia de Carlet, 2 y 2; Guadamar, una defuncion; Masalaves, 1 y 1; Alberique, una defuncion; Olleria (nuevo), 3 invasiones; Villar del Arzobispo, 3 y 2.

Las afueras de la capital: Hospital, una invasion; San José, una invasion; Camino Algiros, 1 y 1; Camino del Cabañal, 1 y 1; Palmar, una invasion; Camino del Rio, una invasion; calle de Pizarro, 1 y 1. Badajoz.—Llerena, 1 y 3.

Llerena, 21 (8.40 m.). Gobernador á Ministro Gobernacion. Por los antecedentes recogidos en mi visita á esta poblacion, tengo gusto manifestar á V. E. que la epidemia ha decrecido notablemente, siendo dignos elogios el delegado Sr. Segovia y las autoridades y médicos locales.

En la actualidad solo hay 4 invadidos.

á los que he visitado, hallándose 2 de ellos muy graves.

Hay algo de exageracion en las noticias comunicadas respecto al acordonamiento y precauciones sanitarias que solo se extreman en algunos pueblos más próximos á Llerena, en los que adopto medidas para que se atengan á las disposiciones vigentes, las que en la parte que se refiere á la inspeccion facultativa dejan algunos margen á los abusos de las autoridades locales.

Llerena, 21 (9.15 m.). Han fallecido los dos invadidos á que hacia referencia en mi último telegrama.

Londres, 20 (4.12 t.). Ministro Gobernacion Madrid. Ayer ocurrido aquí un caso cólera asiático maligno en persona marinero llegado de Calcuta hace tres dias. Autoridades ocupanse de dictar disposiciones en interes de salubridad pública.—El consul.

Nos escriben de Denia y otros puntos de la huerta de Alicante, que la única salida que han tenido las hortalizas ha sido á Inglaterra, donde las reciben en grandes cantidades, aunque á precios muy bajos, sin dar importancia al estado sanitario, aprovechando las prohibiciones de los demás países y sin poner la menor dificultad á la introduccion.

El Sr. D. Carlos Verger, empresario del teatro de la Zarzuela, acaba de contratar para la próxima temporada de otoño al reputado bajo Sr. Disconti, quien hará su debut con la ópera de Weber Des Freischütz.

Los periódicos traen y llevan con facilidad grande el nombre del Sr. Romero Robledo, y la cuestion de si ingresará ó no definitivamente en el partido conservador, sin duda, mejor que por buenos informes, por la necesidad de dar interes á sus trabajos de redaccion en esta época del año tan escasa de novedades.

Ministeriales importantes, aunque estiman de poco valor las objeciones que se hacen con tal motivo, creen preciso, para que no se extravíe una parte de la opinion, consignar que la situacion de aquel personaje político con sus correligionarios es la misma que hace meses, de benevolencia para la situacion actual, y que es completamente destituido de fundamento el suponer que por el Sr. Silveira ni por nadie se oponen dificultades á la realizacion de aquel reingreso del Sr. Romero Robledo en el partido conservador, con todas las condiciones de simpatia y de prestigio que tan importante hombre público merece.

Dadas las buenas relaciones políticas y amistosas que entre los Sres. Cánovas del Castillo y Romero Robledo existen, al gobierno y á sus más íntimos amigos poco importan las exageraciones y fantasías de la prensa; pero estima que se deben rectificar ciertas apreciaciones para que no influyan en la opinion pública y no se formen juicios inexactos.

Quéjase algun periódico de que la propuesta de ascensos de este mes correspondiente al arma de Infanteria es más limitada que habria de serlo, con arreglo al deseo de los interesados.

Pero es el caso que, segun nuestros informes, compartiendo ese mismo deseo el señor ministro de la Guerra, ha tenido que ajustarse, y se ha ajustado, al deber de cumplir la ley que previene se den los vacantes al ascenso y una á la amortizacion.

Seria conveniente que los diarios á que nos referimos demostraran cual es el defecto de que adolece la propuesta de que se trata.

Si el ascenso alcanza á mayor número en unas clases que en otras, es porque no en todas hay excedentes, y allí donde no lo hay, claro es que no se hace la amortizacion que, habiendolo, se impone como ineludible.

Donde quiera que se reúnan los conservadores, muestran públicamente su satisfaccion por los éxitos que el gobierno ha conseguido en el escaso tiempo de su constitucion.

Principalmente mueve su espíritu para esa impresion satisfactoria, el resultado de la negociacion diplomática á que dieron lugar los sucesos de Melilla y el término de las huelgas de obreros, sin trastornos ni desórdenes de gran cuantía.

Respecto de lo de Melilla, recuerdan el tiempo que han necesitado otras negociaciones por hechos análogos en nuestras posesiones africanas, y que ahora, al mes de ocurrir el atropello de los moros rifeños, se encuentra conclusa la reclamacion de España de la manera más satisfactoria para nuestra dignidad nacional.

Hasta el mismo asunto del laud Nueva Angletta, ahora es cuando se ha resuelto de una manera rápida y definitiva.

Por lo que concierne á las huelgas, ponen de relieve que estas han concluido, despues de haberse hecho respetar los derechos de todos los intereses que representan el capital y los obreros, sin grandes alteraciones del orden público y sin que los gobernadores civiles hayan tenido que resignar el mando en las autoridades militares como sucedió en algunas provincias cuando la huelga de 1.º de mayo.

Tambien, entrando en otro orden de consideraciones, los conservadores más conspicuos y de mayor autoridad en sus juicios, revelan su contento por el curso y desarrollo que lleva la política del ilustre jefe del partido, Sr. Cánovas del Castillo, desde que se traduce en actos de gobierno.

Y al hacer este examen y mostrar su optimismo, censuran el empeño de algunos periódicos porque tratan de recabar para el Sr. Silveira la representacion y la iniciativa de cuantos actos de gobierno acientan á la política en sentido liberal y democrático.

No por ministerialismo entusiasta, sino por un deber de justicia y de imparcialidad, niegan rotundamente semejante afirmacion, oponiendo la de que ese matiz liberal que se advierte se debe á la única y exclusiva iniciativa del jefe del gobierno, con la cual están conformes de un modo real, positivo y absoluto los individuos todos del gabinete.

De esta completa identidad de criterio político que entre los ministros existe, el tiempo se encargará de hacer la demostracion, y los resultados han de ser satisfactorios para cuantos se precian de buenos monárquicos.

De seis y media á siete de la tarde ha descargado sobre Madrid una violentísima tormenta de agua y granizo. Esto ha sido abundantísimo y de gran tamaño, habiéndose recogido algunos que excedian en volumen al de los huevos de paloma.

Tiénesse la evidencia de que la piedra ha de haber causado grandes daños, aunque á la hora en que cerramos este número no hemos podido comprobarlo.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 22.—Octava de la Asuncion de Nuestra Señora y Stos. Sinfiriano, Fabriciano, Filpólito y Timoteo, mártires.

CULTOS PARA EL DIA 22

Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás) y habrá misa mayor a las diez y por la tarde a las seis, estacion, corona, letanía y reserva.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 20 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 21 hombres 11 mujeres y 3 niños.—Total 35.

CASAS DE SOCORRO

El día 20 se asistieron en las de esta capital 100 accidentados: 36 graves, 53 leves y 9 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En el día 20 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 35 cadáveres y 4 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima del día 20, según el Observatorio de Madrid, fué de 29 grados: la minima, de 11'.

SEMINARIO CONCILIAR

La matrícula para el curso académico de 1890 a 91 estará abierta desde el día 1.º hasta el 30 de mes de setiembre próximo todos los días no feriados, de diez a doce de la mañana.

certificado ya referido, la partida de bautismo acompañada de la instancia en que soliciten el ingreso, debiendo sufrir asimismo examen de instrucción primaria.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 22 vacunará directamente de la ternera a los pobres de la Casa de socorro del distrito del Centro, el Dr. Balaguer, a las diez de la mañana, encargado por el Ayuntamiento de este servicio.

CHARADA

No le prima cuarta-prima tres segunda-tercia-cuarta tanta ira, como verme hablar con todo...

Solucion a la anterior: MADAMAS.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 22 DE AGOSTO.—Parada: Covadonga. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Covadonga, D. Ricardo Monet.

3.º Divisionario, D. José Bertran de Lis. Visita de Hospital: Canarias, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo capitán.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 21.

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 20', and 'DEL 21'. Lists various financial instruments like 'Deuda perpetua al 4 por 100 inter.', 'Billetes de Cuba, de 1886', etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 22

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 3/4.—Gran velada musical. FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—Las tentaciones de San Antonio (estreno).—Pan de flor.—La baraja francesa.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—Notables ejercicios con los nuevos artistas miss Tilly y Mr. Croissant, sevillanas Moreno y damas Venezas.



SOLUCION DEL ANTERIOR. Quién bien te quiera te hará llorar.

SECCION ESPECIAL. ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CÉNTS. LINEA) para Instituciones de caridad, amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas para huéspedes.

Large advertisement section containing multiple notices. Includes 'DON MANUEL OSUNA Y BOTICARIO', 'D. SALVADOR DE ALBACETE Y ALBERT', 'DOÑA DOLORES GUARDIA DE TURNES', 'NADIE', 'MONTE DE CAZA', 'DON ANTONIO CARVAJAL', 'PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA CAROLINA DE MIGUEL Y CAMPS DE OVÉS', 'Legítimo Licor BÉNEDICTINE', 'PUBLICIDAD POR ABONO', 'ANTÍDOTO DEL COLERA', 'RELOJES', 'MALES VENÉREOS', 'DINERO', 'SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA', 'HOTEL EN SITIO CENTRAL', 'CASA DE HUÉSPEDES'.

EL REY CANDAULE. POR TEOFILO GAUTIER (1). cuerpos más opacos. Nyssia lleva siempre esta piedra en la cintura o en su brazo; esto explica su clarividencia.

de caballo teñidas de rojo, con broques blasonados y espadas de marfil, marchaban detrás de una fila de trompetas que soplaban a boca llena en largos tubos de metal que brillaban al sol.

pos medio desnudos dejaban ver un tejido de músculos dignos de ser envidiados por un vigoroso atleta. Sobre las andas, llevadas por dos, cuatro o más hombres, según el peso de los objetos, iban colocadas enormes anforas cinceladas por los artistas más famosos;

una estatua de Hércules, abuelo de Candaule, de tamaño colosal, hecha de marfil y oro, con la maza, la piel del león de Nemea, las tres manzanas del jardín de las Hesperides, y todos los atributos consagrados.

llenaban de blanca espuma sus frentes de oro, y sacudían las crines trenzadas de púrpura, contenidos con gran trabajo por el cochero, que en pie al lado del principio, se inclinaba para atrás para tener más fuerza.